ИНТЕГРИРОВАННОЕ ИТОГОВОЕ ЗАНЯТИЕ В СТАРШЕЙ ГРУППЕ
Тема:  «Помогаем любимым героям»

Цель: обобщить и систематизировать знания детей, полученные в течение учебного года
Интеграция:  
1  Коммуникативное формирование
2  Познавательный процесс
3  Художественно-эстетический кругозор
4  Физическое развитие

5  Музыкальное воспитание
Задачи: 

Образовательные

1. продолжать формировать у детей элементарные сведения об экономике, закрепить последовательность названий дней недели, умение ориентироваться на листе бумаги (находить левый, правый, верхний, нижний углы, центр)
2. закрепить и систематизировать знания детей о правилах дорожного движения.
3. формировать умение составлять рассказ по картинкам, уметь делить слова на слоги, выделять гласный звук, правильно ставить ударение в словах.
Развивающие

1. развивать память, внимание, мышление, ориентировку в пространстве.
2. развивать слуховое восприятие, речь, умение отвечать на вопросы.
3. совершенствовать навыки рисования фломастерами, развивать мелкую моторику
Воспитательные

1. воспитывать эмоциональную отзывчивость и желание общаться, трудолюбие и доброту.
Предварительная работа. 

Беседы, проблемные ситуации, чтение художественной литературы «Золушка», «Незнайка», «Золотой ключик».
Разгадывание экономических ребусов, дидактические игры с математическим содержанием. Разучивание физминуток. Изготовление вместе с детьми пособий для дидактических игр. Составление рассказов по картинкам. Экскурсии в «Магазин», «Ателье».

Оборудование.
Картинки с изображением персонажей – Гном-Эконом, Карлсон , Буратино, Незнайка, Золушка, корзина(картинка), магниты, пешеходный переход ( картина), макет дороги, конверт с буквами, фломастеры, силуэты платья, белые листы, магнитофон, картинки- солнышко, облачко, дерево, цветок, птица.
Словарная работа.
Экономика, модельер, регулировщик.
Ход НОД

( Здравствуйте дети! Сегодня к нам на занятие пришёл Гном-Эконом ( показ картинки ).
Он пришёл из страны «Экономика» не с пустыми руками, а он принёс корзинку.

Гном-Эконом хочет знать, какие есть потребности у человека ( физические, духовные ). Т.е. то, без чего человек не может жить ( ребенок называет пот-ребности и кладёт звёздочку в корзинку: вода, воздух, еда, одежда, дом )

Сейчас я предлагаю поиграть в игру «Молчанка».

Венчики, венчики,
летели бубенчики

По траве, по росе,
по чужой полосе,

Собирали орешки,
медок, сахарок - Молчок!

( Дети, нам трудно долго молчать, нам что хочется делать? (общаться, разговаривать). Это тоже потребность человека.
( Посмотрите на картинку (показ). 
Что случилось с Карлсоном? 

Он заболел.

( Как мы ему можем помочь?

(позвонить врачу, сходить в аптеку, почитать сказку)

· Что мы подарили Карлсону? (заботу)

· А кто о вас заботится? (мама, папа)
· Как можно сказать одним словом? ( семья)

· Как семья заботится о вас?

· Папа и мама ходят на работу, что они получают (зарплату)

· На что её можно потратить? 

· Вы сейчас можете заработать настоящие деньги? (нет)

· Для этого вам нужно подрасти.

· Вы очень понравились Гному-Эконому, но у него много дел и он с вами прощается.
· Молодцы, вы хорошо усвоили  (  какие основные потребности есть у человека.

· Послушайте загадку, если отгадаете, то появится герой из вашей любимой сказки.

Жил на свете мальчик странный

Необычный, деревянный

Но любил папаша сына, 

Шалунишку БУРАТИНО  (показ картинки)
Восп. (  Что-то грустный наш Буратино. Что случилось?

Буратино (  Попал я в ваш город
Я растерялся, я пропал

Не зная знаков светофора

Чуть под машину не попал!

( На улице нужно соблюдать правила дорожного движения, тогда все будет в порядке.

( Ребята, давайте мы напомним Буратино о том, что нужно знать, чтобы не попасть в беду. (используется макет улицы)
· Как называется участок дороги для передвижения пешеходов ( тротуар )

· Как называется участок по которому едут машины? (проезжая часть, дорога )
· В какую сторону нужно посмотреть в первую очередь при переходе дороги?    ( в левую)

· Сколько цветов у светофора? ( три )
· Что они означают? (красный – стой, желтый – приготовиться, зелены – иди )
· Какие опасности могут подстерегать человека на дороге?

· Кто кроме светофора помогает людям ориентироваться на дороге?                     ( регулировщик, дорожные знаки )
· О чём говорит этот знак? ( пешеходный переход )
Буратино – Спасибо вам большое, теперь я буду всегда соблюдать правила дорожного движения.

( А мы с вами, дети, давайте построим свой пешеходный переход и правильно перейдём дорогу.

Игра «Пешеходная дорожка»

(дети садятся за столы)

(раздаётся стук – появляется Незнайка.

( Ой, ой, ой – что же мне делать! У меня билет в кино, а меня не пустили…

( воспитатель берет билет)

( Как вы думаете, почему это произошло?

Всё очень просто – Незнайка запутался в  днях недели. В кино он должен был пойти в понедельник, а сегодня, какой день недели?

( Дети, Незнайка перепутал все дни недели. Давайте ему поможем.
ФИЗМИНУТКА

В понедельник я купался,
( дети машут руками)

А во вторник рисовал. 

( руки-вверх-вниз )

В среду долго умывался,

( моют лица )

А в четверг в футбол играл. 
( пинают мяч )

В пятницу я прыгал, бегал,
    Очень долго танцевал. 

( кружатся )

А в субботу, в воскресенье 
    Целый день я отдыхал.

( хлопают в ладоши )

Сколько дней в неделе? 

( семь )

( Незнайка, ты запомнил дни недели? Молодец.

Игра «Скажи день недели»

Незнайка приехал к нам в гости, давайте расскажем, какое у нас время года и какая погода сегодня.

Игра «Расскажи о погоде»
(ориентировка на листе бумаги )

Солнышко светит в левом верхнем углу
Облако плывёт в правом верхнем углу

Дерево растёт в левом нижнем углу

Цветок растёт в правом нижнем углу

Птица летит в центре листка

( Что мы можем сказать о погоде? Она солнечная, облачная, безветренная.
Незнайка благодарит детей и уходит.
( Посмотрите, дети, у меня есть конверт с буквами. На доске я выложу эти буквы, а вы постарайтесь прочитать слово.

( воспитатель на доске выкладывает слово «ЗОЛУШКА» )

Правильно, вы прочитали, и Золушка пришла к нам в гости. Она хочет с вами познакомиться.

Игра «Давайте познакомимся»

( Дети отхлопывают своё имя по слогам )

Ма- ри-на в моем имени 3 слога, поэтому я хлопнула 3 раза.

(дети знакомятся с Золушкой)

( Давайте вспомним, какой была Золушка в сказке, и какой была её мачеха.

Мачеха злая, а Золушка – добрая.

Мачеха грубая, а Золушка – ласковая.

Мачеха ленивая, а Золушка – трудолюбивая.

( Куда хотела попасть Золушка? ( на бал )
( Что ей для этого было нужно? ( платье )

( Из какой ткани можно сшить бальное платье? ( атлас, бархат, парча )
Золушка нарисовала картинки, как она шила платье, давайте составим по ним рассказ.

( показ картинок 1. Ткань и ножницы

2. иголка и нитка
3. платье и утюг )
Золушка взяла красивую ткань, раскроила её ножницами. Вставила нитку в иголку. Сшила все детали. Утюгом прогладила платье.

ФИЗМИНУТКА

А теперь ребята встали

Быстро руки вверх подняли

В стороны, вперёд, назад

Повернулись вправо, влево

Тихо сели вновь за дело.

( Кто придумывает платья? ( модельеры )

( Сейчас мы как настоящие модельеры придумаем чудесные бальные платья

 ( дети под музыку украшают фломастерами готовые силуэты платьев )

Золушка благодарит детей за работу.

( Вы ребята сегодня молодцы. Ваши знания, дружба и помощь пригодились всем сказочным героям, которые к нам приходили.
7

